

發行所：淡江大學  
創辦人：張建邦  
發行人：張家宜  
社長：馬雨沛  
社址：台北市麗水街18號  
電話：02-26250584  
傳真：02-26214169

中華郵政局北字第529號  
執照登記為雜誌文寄

i great university  
多元一體  
四個校園  
4 distinct campuses

657期

中文網址：<http://tkutimes.tku.edu.tw/> 英文網址：<http://tamkang-e-Times.tku.edu.tw/New/english.php>

# 淡江時報

2版 世界未來學年會在多倫多 3版 柯耀宗專訪 4版 游泳週 師生免費教學

Show出學生證，  
登峰8折優惠相迎！

★ TOEIC全修課程 12,800元 (12週定價16,000元)  
★ 新制TOEFL全修課程 16,000元 (4個月定價20,000元)  
★ GRE全修課程 14,000元 (12週定價17,500元)  
★ GMAT全修課程 15,360元 (12週定價19,200元)  
★ IELTS全修課程 12,800元 (12週定價16,000元)

WOW! 除折扣外，報名另贈多項好禮！

所有課程皆可免費試聽（數位）或到校面授報名！

TOEIC 11/27 - 12/4、12/5 - 12/18  
TOEFL-iBT 10/25 - 11/10、11/27 - 11/28  
GMAT 11/15 - 12/20  
IELTS 11/8 - 11/11 - 2/8APEX 登峰美語機構 台北市館前路26號3樓 TEL: (02)2388 - 2200 <http://www.eApex.com.tw>

# 半數網路授課 數位碩士班徵錄2班

全國僅5班 教育科技、全球華商經營管理在職班出線



【記者方力晨淡水校園報導】教育部於13日公佈95年度試辦數位學習碩士在職專班審查結果，共有3校5班通過審核，本校在15所大專院校提出的17個專班試辦計畫中脫穎而出，獲得教育科技專班、全球華商經營管理專班兩班的開課資格。

為了提供在職國民有方便的進修機會，教育部試辦數位學習碩士在職專班，將有一半以上的課程能透過網路、視訊等方式上課。教育部在今年3月才公布申請和審核作業要點，而本校的遠距教學發展組在短時間之內提出兩項完善的課程計畫，並雙雙獲得教育部的青睞，顯示本校網路校園已成氣氛。

遠距教學發展組組長郭經華表示，校長卓越的領導，加上教育科技學系主任李世忠、管理學院院長陳敦基分別為兩組課程召集人，「堅強的師資陣容，再配上完善的配套計畫，使我們能出線。」

▲行政會議召開百次，校長張家宜（中）切雙層蛋糕慶祝，副校長馮朝剛（左）、高柏園（右）一旁同慶。（攝影／馮文星）



第1次到100次 25年來他都在  
長青樹周新民 見證強棒出擊

【賴映秀／淡水校園報導】「很榮幸能參與這100次的行政會議，看著強棒一棒接著一棒，心中無比欣喜。」董事會主任秘書周新民，在100次行政會議上，應校長的要求，發表感言，這位在淡江服務了40年的長青樹感慨的說：「我已垂垂老矣，淡江才正起飛。」

周新民回顧第1次行政會議的情況，彷彿還是昨日，那是張創辦人經過卅年的奮鬥，才被教育部肯定，從文理學院升格為大學，「當時第一任校長張建邦於會議一開頭就說：『好的開始，是成功的一半』。要求各級主管對淡江大學正名後在行政業務上如何除舊佈新，有效配合教學的實施，建立淡江大學的新形象，提出具體的看法和作法，開啟淡江新境界。」

56年到校，雖未必是最資深的老師，但40年來，從英文系的助教到董事會主任秘書，周主秘兢兢業業做好自己的角色。文理學院時期，他是在視聽教育館認真為同學們錄英文、放洋片的助教，後來學校成立區域研究室，他參與了催生教研所、美研所的整個歷程。周新民原來覺得自己不是做行政的料，卻一步一腳印的寫下淡江的歷史，他說：「把青春都奉獻了，看著淡江成長到現在的規模，總覺得有自己的一份力量在裡面，我感到與有榮焉。」

與10社團合辦 台灣和平研討會落幕

【記者陳思堯台北校園報導】教育學院未來學研究所與10個來自婦女、憲政、環保、社教等民間團體（NGO），於20至23日在台北、金門兩地共同舉辦2006年台灣和平國際研討會，邀請行政院副院長蔡英文、本校校長張家宜到場致詞。

研討會結合「i(愛)和平演唱會」、「國際研討會」，以及「金門戰地參訪行程」，展現出台灣NGO與本校未來積極投入社會服務的熱情、活力與動員力量，也希望能為當前瀕漫不安與焦慮的局勢，注入寶貴的和平經驗，衝擊衝突與歧見。

國內團體之外，有來自6個國家的代表參加，包括美國、GPPAC南北亞會議代表成員、蒙古Blue Banner、日本Peace Boat、南韓的Women Making Peace、印尼亞齊的和平工作者，討論包含東亞安全與世界和平、女性與和平等多項議題。

## 100次行政會議飄香 紅玫瑰蛋糕祝賀 翼更上層樓

【賴映秀／淡水校園報導】本校第100次行政會議於13日下午召開，主管們一一向校長獻上紅玫瑰，學術副校長馮朝剛並代表奉上象徵「九五之尊，一言九鼎」的「克鼎」，祝福校務「百次竿頭，更上層樓」，校長張家宜切蛋糕慶祝，喜氣洋洋。

根據秘書室的「100次回顧簡報」中指出，第一次行政會議於69年12月12日召開，當時僅有一位副校長，由林雲山擔任，有研究、文、裡、工、商、管理等6個學院和夜間部，如今已發展成12個學院，行政單位也由10個到17個。

這25年來，歷張建邦、陳雅鴻、趙榮耀、林雲山

## 工學院斥資千萬打造CAE實驗室

### 電機三系工程認證訪評提改進意見

【記者熊君淡水校園報導】為落實資訊化、提升學生意後就業的競爭力，本校斥資1123萬元，重金打造位於新工學大樓2樓的4間CAE Laboratory（電腦輔助工程實驗室），除空間重新規劃外，並增購3種業界常用的軟體、採購148台電腦、更新電腦桌椅，及更新單槍、高速網路等教育設備，期望營造良好舒適的學習環境，建立工學院教學特色。

工學院院長虞國興表示，投入龐大資金在CAE Laboratory的重建上，為的就是教導學生目前業界最常使用的電腦軟體，讓學生在就業時，能應用所學，順利與產業接軌。而且CAE實驗室的更新，日後也可協助各系在工程認證及大學系所評鑑中，爭取更優異的成績。

本校十分重視智慧財產權，斥資300萬元增添的3種業界常用軟體，包括Pro/Engineer、Autodesk AIP、Matlab，共購買220套；可輸出2D、3D函數圖型，具有工業設計、機械設計等方面的多項功能，加上原本舊有的V-Fortran、ANSYS、ASPEEN、Visual Fortan、Vrand等軟體，讓CAE實驗室擁有豐富的電腦教學軟體。虞國興期許，未來CAE實驗室能作為國內大專院校的標準。

針對委員建議航太系的教學課程，應加強理論與實務並重，航太系主任王怡仁表示，日後將要求各老師加強理論與實作的相互印證，並多邀請業界人士與同學訪談。而委員建議釐清資訊系特色與教育目標，資訊系主任王英宏表示，目前已訂出系所的特色為：「學生定位為嵌入式系統軟體、網路協定程式設計至系統管理、應用程式開發等企業資訊需求人才。」

【記者鍾宇婷淡水校園報導】通過英文檢定的英文系同學有福了！只要通過GEPT全民英檢中高級初試（含）以上、CBT電腦托福187分（含）以上，或IELTS國際英語測試5.5級（含）以上者，皆可持續證明向英文系大三必修科目「高級英文」的任課老師提出申請，作為成績參考並可免上課。

英文系主任黃月貴表示，這樣做是為了鼓勵英文系同學能多參加全民英檢、托福等英語檢定，進而提升學生的英文程度、表現出英文系學生該有的專業水準，而且國內越來越多單位採用這些檢定來當作門檻，例如學校入學申請或民間企業徵募人才，為提升全校同學對英語之興趣及增強英語能力，目前英語特區開放时段為每週一至週五上午9時30分至11時30分、下午1時30分至3時30分，除了提供衛星電視節目、影片、書報雜誌閱讀等資源，及研究生提供諮詢服務外，還針對修習大一英文及英聽的全校同學提供「補救教學」，以提升教學成效。

西語特區將作為西班牙語課後輔導及班級導師與學生面談的場所；法語特區安排大三赴法留學及交換生返校後輔導低年級學生課業；德語特區每週安排兩個時段，由系上專任教師駐守，讓學生請教問題；日語特區進行讀書會、戲劇公演練習、會議、電視節目及電影欣賞等功能；俄文系本學期也將於俄語特區內每週固定播放各類型俄語電影。

分至11時30分、下午1時30分至3時30分，除了提供衛星電視節目、影片、書報雜誌閱讀等資源，及研究生提供諮詢服務外，還針對修習大一英文及英聽的全校同學提供「補救教學」，以提升教學成效。

西語特區將作為西班牙語課後輔導及班級導師與學生面談的場所；法語特區安排大三赴法留學及交換生返校後輔導低年級學生課業；德語特區每週安排兩個時段，由系上專任教師駐守，讓學生請教問題；日語特區進行讀書會、戲劇公演練習、會議、電視節目及電影欣賞等功能；俄文系本學期也將於俄語特區內每週固定播放各類型俄語電影。

【記者鍾宇婷淡水校園報導】為了提升外語特區的使用效益，外語學院特地於本學期提供許多具體方案，包括「補救教學」援助、專任老師駐守及座談等，歡迎同學多加利用。

為提升全校同學對英語之興趣及增強英語能力，目前英語特區開放时段為每週一至週五上午9時30分至11時30分、下午1時30分至3時30分，除了提供衛星電視節目、影片、書報雜誌閱讀等資源，及研究生提供諮詢服務外，還針對修習大一英文及英聽的全校同學提供「補救教學」，以提升教學成效。

西語特區將作為西班牙語課後輔導及班級導師與學生面談的場所；法語特區安排大三赴法留學及交換生返校後輔導低年級學生課業；德語特區每週安排兩個時段，由系上專任教師駐守，讓學生請教問題；日語特區進行讀書會、戲劇公演練習、會議、電視節目及電影欣賞等功能；俄文系本學期也將於俄語特區內每週固定播放各類型俄語電影。

分至11時30分、下午1時30分至3時30分，除了提供衛星電視節目、影片、書報雜誌閱讀等資源，及研究生提供諮詢服務外，還針對修習大一英文及英聽的全校同學提供「補救教學」，以提升教學成效。

西語特區將作為西班牙語課後輔導及班級導師與學生面談的場所；法語特區安排大三赴法留學及交換生返校後輔導低年級學生課業；德語特區每週安排兩個時段，由系上專任教師駐守，讓學生請教問題；日語特區進行讀書會、戲劇公演練習、會議、電視節目及電影欣賞等功能；俄文系本學期也將於俄語特區內每週固定播放各類型俄語電影。

【記者鍾宇婷淡水校園報導】為了提升外語特區的使用效益，外語學院特地於本學期提供許多具體方案，包括「補救教學」援助、專任老師駐守及座談等，歡迎同學多加利用。

為提升全校同學對英語之興趣及增強英語能力，目前英語特區開放时段為每週一至週五上午9時30分至11時30分、下午1時30分至3時30分，除了提供衛星電視節目、影片、書報雜誌閱讀等資源，及研究生提供諮詢服務外，還針對修習大一英文及英聽的全校同學提供「補救教學」，以提升教學成效。

西語特區將作為西班牙語課後輔導及班級導師與學生面談的場所；法語特區安排大三赴法留學及交換生返校後輔導低年級學生課業；德語特區每週安排兩個時段，由系上專任教師駐守，讓學生請教問題；日語特區進行讀書會、戲劇公演練習、會議、電視節目及電影欣賞等功能；俄文系本學期也將於俄語特區內每週固定播放各類型俄語電影。

【記者鍾宇婷淡水校園報導】為了提升外語特區的使用效益，外語學院特地於本學期提供許多具體方案，包括「補救教學」援助、專任老師駐守及座談等，歡迎同學多加利用。